

楼上,掉衣物 楼下,门难开

专家建议:开展邻里互动,打破邻里关系陌生化



近日,家住开发区洪福小区的赵女士向记者抱怨,自家掉在楼下邻居家阳台外衣架上的衣服还没来得及去取,就眼睁睁看着邻居一手将衣服扔进了楼下草坪,正好落在了一片烂泥上……虽说不高兴,但赵女士又不好说什么,只能默默捡回家洗干净,“毕竟那是人家的地方,我让人家给我保管衣服也不合适。”赵女士说。

现实生活中,相信不少家住高楼的居民像赵女士一样,遇到过衣物掉到楼下邻居家的情况,那么掉下去的衣物你顺利拿回来了吗?拿衣物的过程中有没有出现过“意外”?记者近日对这些问题进行了走访。



掉下去的衣物从没有找回过

家住绿地世纪城三楼的刘女士酷爱运动,前段时间接连阴雨,刘女士积压了不少弄湿了的运动鞋,好不容易盼来个好天气,她便把鞋拿到阳台边上晾晒。可凑巧的是,家里的小孙子在阳台边玩耍,不小心把一双新鞋碰掉了,鞋上的鞋带正好挂在二楼外的晾衣架上,“我心想着,还好,被我看到掉在什么地方

了,也好找。”刘女士说。

然而让刘女士不开心的是,她第一时间下楼,却没有敲开邻居的门。“可能第一次是邻居不在家吧,但我晚上第二趟下楼,他家人却没有看到鞋,硬生生地没让我进门。”邻居拒绝,自己又不能强行进入,刘女士眼看着自己的鞋丢了,“我们的确也不常见他家人,估计是

租户吧,真正的邻居也不会这样。”刘女士安慰自己说。

采访中,刘女士介绍,自己的鞋没有找回来,也有一定的心理预期,因为自家从阳台上掉下去的衣物从来没有找到过,“衣服也丢过,只能怪自己晒衣物时没有夹好。”



邻居从门缝里将衣物递出来

“我家晾衣撑和阳台晾衣架卡得很紧,每次收衣服的时候,总要使劲掰,才能把衣撑拿下来,有时候劲使大了,能把衣服甩到楼下邻居家。”家住新维中央美地小区四楼的倪女士说,不久前,她不小心把一件衣服掉在了楼下邻居家的衣架上,等到晚上六七点,感觉邻居应该在家了,倪女士就去敲门拿衣服。门里面的人在问清楚了倪女士的来意后,把门开了条缝,说让倪女士在外等着,关上了门,

“然后过了好久,又开了个门缝,把衣服递给了我,我还没来得及道谢,就又把门关上了。说实话,这开门、关门,让我心里有点别扭,这邻居真有点夹生。”倪女士说。

前两天,倪女士收衣服的时候又没有控制好力度,衣服掉到了同一家,她只好硬着头皮去敲门。倪女士说,跟上次去拿衣服的情况一样的是,她在门口等着把衣服拿出来,不同的是,这次邻居跟她多说了几句

话,“他说,让我以后收衣服尽量小心点,有时他家没人,不保证随时开门,随时取衣服,说完就把门关了。我一个人拿着衣服站在门口,半天没反应过来。”

倪女士说,以往也有楼上邻居把衣服掉到她家的情况,邻居来拿时,她都是很热情地让邻居进门取,还会拉几句家常,“衣服掉邻居家很正常啊,我楼下邻居的反应真让人不太舒服。”



入户大厅成掉落衣物集合处

“衣服挂在入户大厅几天了,我们走来过往,看着眼熟,也没发现自家少了衣服,后来我家先生多看了几眼,才认出来,带回了家。”家住华德力运河城小区的徐女士说。

徐女士介绍,自己住在华德力运河城小区翠悠园11栋二单元,因为是小高层,一梯两户,所以楼上下的邻居基本都认识。不知道从什么时候起,徐女士楼上下的邻居便不约而同地做起了同一件事,只要邻

居的衣物掉到自家的阳台上或者阳台的衣架上,他们都会把衣物及时放到楼下的入户大厅,让邻居自行认领。“有一次楼上掉下来一条毛巾,我不清楚是哪家掉的,不能送到邻居手上,邻居也不一定知道掉在了我家,我就把毛巾放在了入户大厅的信箱上了。”徐女士说,几乎每天,她都会见到入户大厅里有邻居掉落的衣物,虽然把东西放在入户大厅会有点脏,但总比过衣物丢了。

“把掉在自家的衣物放在大家都能看到的公共区域,这么做挺好的,避免了撞上邻居不方便开门的时候,丢的衣服也都能找得到。”徐女士说。因为入户大厅只有信箱上能放置东西,采访中徐女士表示,她打算向物业建议在入户大厅安装一两个挂钩,或者建立失物招领平台,“这样既方便大家认领,衣物捡回家也能干净点。”



邻居敲门拿衣物,你会开门行方便吗?

城市生活,邻居之间彼此不熟悉很正常,那么突然有一天,有人来敲门,说是自家的衣物掉到了你家的阳台上,你会热情地为其打开方便之门吗?记者走访发现,关于这个问题,开门与不开门都有合理的解释。

“如果我们之间彼此不熟悉,那我开门就要谨慎了。真有东西掉我

家,我拿给他就好了。这都是出于安全考虑,也没什么错呀!”家住枫丹白露的吴女士说。吴女士介绍,她每天早出晚归,平时在小区的时间短,对邻居并不熟悉,引狼入室的情况她在一些新闻上也有看过,所以开门迎接邻居她还是有一些顾虑的。

当然,也有人不以为然。他们认为邻居之间应该热情相待,正好借此机会还能相互熟络起来。“你为人家开了一次门,下回就熟络了呀,邻里情就是这样建立的呀!”家住北京新村小区的郑女士说。

对于衣物掉到邻居家,邻居做出的拒绝开门、门缝里递衣服等“不近

人情”的反应,淮阴师范学院社会学系主任赵海林教授分析,这主要是因为城市居民的住房大多通过购买商品获得,导致了邻里之间的陌生化,从而使邻里间产生戒备心理。打破这种陌生化的邻里关系,赵海林给出了三个建议,一是邻里间通过老人、小孩为媒介自行交流;二是,社区、物业开展如邻里节、邻里运动会等邻里互动活动,加强交流;三是相关部门积极宣传邻里和睦,鼓励居民之间相互走动。“和谐的邻里关系会给城市生活带来便利,有利于降低社会成本。”赵海林说。

■社区记者 伍树燕



投诉/建议/咨询/求助
扫下二维码 一吐为快

黄河花园九地块居民王先生: 满地垃圾该由谁清理?

晚报讯 11日上午,家住黄河花园九地块的王先生反映,目前,小区唯一的垃圾房已经出现垃圾外溢的情况,满地的垃圾被雨水一冲,非常脏乱。因小区没有物业,居民也不知道找谁来处理。

王先生称,黄河花园九地块共有两栋居民楼,是一个比较小的小区。据他了解,该小区并没有物业,平时的生活垃圾可能是由社区出面清理的。最近几天,小区内唯一的垃圾房旁堆了不少生活垃圾,各种塑料袋混在一起,显得非常杂乱。而且,因为这几天下雨,垃圾被雨水一冲,混杂了杂物的雨水滴得到处都是。他希望有人能及时处理一下,以免因此影响小区环境。

当天上午,记者在现场看到,垃圾房前确实堆着不少生活垃圾。随后,记者将情况反馈给了营中社区的周书记。周书记告诉记者,该小区的卫生平时交由一家物业公司专门负责。针对垃圾未及时清理的情况,他会联系具体的责任方,让他们及时到现场处理。大约半个小时后,周书记给记者打来电话,称现场已经被清理干净,并发来工作人员清理现场以及被清理后的图片。记者通过图片发现,该垃圾房门口处的垃圾确实已经被彻底清理。

■社区记者 李吉华

威尼斯小区居民刘先生: 小区南门是否能开放?

晚报讯 12日上午,家住淮阴区威尼斯小区的刘先生反映,该小区北门前的长江路平时比较繁忙,一早一晚出入有时不太方便。因该小区南门前的道路平时通行的车辆不多,他想知道物业能否将南门开放,以方便业主进出。

刘先生称,小区北门前的长江路平时车流量比较大,上下班高峰期尤其如此。他觉得,交通繁忙时段,小区业主开车从北门进出并不方便。相比较而言,小区南门前的道路虽然不算宽,但平时走的人并不多。所以出于方便小区业主进出的考量,他建议物业可以将平时紧闭的南门开放,供业主通行。

当天上午,记者就刘先生关心的问题向小区物业进行了咨询。物业一位负责人告诉记者,北门是该小区的主门,平时小区居民都是从这个门进出,物业并没有收到众多居民反映出入不便的情况。另外,该小区南门是消防通道,只有必要时才会使用,平时并不适合车辆进出,还请各位居民理解。

■社区记者 李吉华



@水渡口街道:走进敬老院慰问老年人

近日,水渡口街道东方丽景辖区的国华养老院内,三十余名老人喜气洋洋,开心地欣赏着精彩的演出。

鑫缘艺术团志愿者们走进敬老院,为老人送上精彩节目,喜迎十九大。演出持续了一个多小时,让老人们感受到了美好生活。(牛日芬)

@公园社区:帮扶计生贫困家庭

近日,清江浦区公园社区党委牵头,成立了计生贫困家庭帮扶关爱组织,社区计生专干及社区工作人员结对帮扶包保网格,并开展了上门探访和帮扶慰问,为他们送上了心灵慰藉、免费体检、就医帮助等服务活动。据了解,今后,该关爱组织将定期开展关爱活动和上门服务,以帮助辖区计生贫困家庭摆脱困境。

(靳慧敏)

